
ETC不停车收费系统介绍

http://www.sptcc.com/etc/content.php?channel_id=etc&column_id=etc_intro
ETC（Electronic Toll Collection System），即电子不停车收费系统，当车辆在通过ETC车道时，只要在车窗上装有电子标签（OBU），并插入结算IC卡，利用电子标签与车道天线进行微波通讯，无需停车就能自动完成出入口信息读写和缴费。

ETC不停车收费系统优点：

1、提高收费车道通行能力。与人工收费车道相比，通行能力提高3-5倍。

2、节省车辆在等候、停启时的油耗和车辆的机械磨损等。

3、有效减少汽车尾气的排放，减少空气污染，保护环境。

4、非现金支付，方便、快捷、可靠、安全。

上海高速公路不停车收费系统的专用IC卡命名为沪通卡，是由上海公共交通卡股份有限公司经授权向社会发行的专门用于长三角不停车联网收费系统的非现金支付IC卡。沪通卡分为：储值卡、记账卡2种。

沪通卡（储值卡）是上海市指定的长三角公路联网收费专用非现金缴费卡，持卡可在高速公路刷卡支付通行费，无需缴纳现金，车主无需携带大量现金出行，安全又方便。客户的现金直接充入卡内的电子钱包，在不停车收费车道使用时，消费金额直接从卡内的电子钱包中扣除，当钱包金额不足时，则需要支付现金。储值卡用户可使用现金进行充值，也可将公共交通卡内的资金移入到储值卡中使用。 
　　一、特点：
　　申请方便，即买即用（储值卡不能单独购买，需与OBU同时申请购买，记帐卡也是如此）
　　任何人欲使用储值卡，均可在沪通卡客服网点直接申请购买，手续方便快捷，当场申请、当场购买。 
　　电子钱包，安全可靠
　　刷储值卡通行高速公路，收费系统自动计算通行费，实时在卡上扣费，卡片采用银行标准加密技术，卡上资金安全、准确、可靠。 
　　自动缴费，方便快捷
　　配合沪通卡专用电子标签使用，免停车通行自动收费车道，快速、便捷、安全，减少通行时间，减少车辆磨损和油耗，节能环保。
　　网点众多，充资无忧
　　储值卡充资点遍布全市，除了客服中心和安装网点外，用户还可以在工商银行指定网点进行充资业务，未来将遍布整个工商银行ATM终端。
　　网络服务，贵宾享受
　　通过卡号和用户密码进行网上注册，成为正式注册用户，即可享受网络提供的服务，查询卡内余额。

二、使用方式

1、电子标签粘贴固定在挡风玻璃上，不可自行拆卸。电子标签须与沪通卡配合使用。

2、在ETC自动缴费车道使用时，请提前将沪通卡插入电子标签内，车道系统显示绿灯信号且栏杆抬起，用户可以不停车直接通行。

3、在MTC人工车道使用时，需拔出沪通卡，缴道口收费员进行人工操作。安装电子标签的用户在MTC道口不再发放其它通行券。

4、在ETC/人工（混合车道）使用时，与ETC自动缴费车道使用方法一致。

三、注意事项

1、沪通卡不得扭曲、弯折。

2、沪通卡应避免强磁破坏。

3、严禁故意损毁、破译、伪造、变造、篡改或以其他方式损坏沪通卡信息。

4、电子标签一经安装，不得擅自拆卸，否则电子标签自动失效。 

5、避免电子标签受到水浸、电击、高温、强磁破坏。否则，可能造成电子标签无效。

6、在高速公路入口已领取通行卡的，在高速公路出口只能通行人工收费车道并以现金方式缴费。本次通行，电子标签不能使用。

7、严禁故意损毁、破译、伪造、变造、篡改或以其他方式损坏电子标签。

8、通行自动缴费车道时，车速不能超过30公里/小时。

9、通行自动缴费车道时，请勿使用手机或其他高幅射、强干扰类电子产品。

10、因各种原因致使车辆无法通行ETC的用户，需要使用现金支付通行费用。


